

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

2
августа
воскресенье
1942 года
№ 88 (1541)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

„...Своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов, являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС, совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков“.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б),

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении военных орденов: Ордена Суворова первой, второй и третьей степеней, ордена Кутузова первой и второй степеней и ордена Александра Невского

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения командиров Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за Родину военные ордена:

Орден Суворова первой, второй и третьей степеней;
Орден Кутузова первой и второй степеней;
Орден Александра Невского.

2. Утвердить статут и описание ордена Суворова первой, второй и третьей степеней.

3. Утвердить статут и описание ордена Кутузова первой и второй степеней.

4. Утвердить статут и описание ордена Александра Невского.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 июля 1942 г.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ БОГАТЫЕ ПРЕДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ РАЙОНА!

Наш район изобилует большими ресурсами дикорастущих ягод и грибов. В лесах, по горным склонам, по берегам рек и на болотах растет бесчисленное множество черники, брусники, клюквы, смородины, черемухи, малины.

Казалось бы, торгующие и заготовительные организации должны были использовать эти богатые внутрирайонные ресурсы для улучшения общественного питания трудящихся. Однако, на деле получается обратное. План заготовки грибов и ягод на 1 августа по району провален.

Леспродторг (управл. т. Дудин) заготовил грибов, вместо 15 тонн, по плану, только 4,6 тонны, а ягод вместо 10 тонн всего лишь 840 кг., Медьпродснаб (управл. т. Клейнерман) заготовил грибов только 2,5 тонны вместо 30, ягод — 600 кг. вместо 15 тонн по плану.

Еще хуже обстоит с заготовкой дикорастущих грибов и ягод в Аллюминпродснабе (управл. т. Макаренко). Здесь вместо 53 тонн грибов по плану, заготовлено всего лишь 4,7 тонны, а ягод и того меньше: вместо 50 тонн — 794 кг. Нелучше положение и в других торгующих организациях района.

Руководители, выше приведенных организаций, ссылаясь на различные причины, не при-

няли решительных мер к тому, чтобы в настоящее время организовать эту работу.

— Нет людей, — один ответ руководителей торгующих организаций.

Но, что они сделали, чтобы привлечь к этой работе домохозяйки, учащиеся?

Надо заметить, что по этому вопросу массово-разъяснительная работа среди населения отсутствует, а руководители торгующих организаций, которые должны были стать во главе этого дела, не мобилизовали своих сил и возможностей. Такому отношению к важнейшему мероприятию, со стороны руководителей торгующих организаций, надо положить конец.

Отечественная война с фашизмом ограничила расход средств на содержание аппаратов по заготовке, а потребности в дополнительном питании трудящихся и бойцов фронта возросла в несколько раз. Поэтому долг торгующих организаций, при помощи сельских и поселковых советов, всего советского и партийного актива, развернув агитационно-массовую работу среди населения, добиться того, чтобы каждая домохозяйка и учащийся был активным участником создания дополнительного фонда питания для бойцов Красной Армии и рабочих промышленности.

Хорошие показатели

Фронтальная бригада обмотчиков электроцеха, Полевского завода, взяв обязательство давать не менее 130 проц. плана, выполнила план июля на 138 проц. Отдельные члены бригады добились высокой производительности труда. Так, бригадир тов.

Проскураков выполнил норму на 213 проц., тов. Ромашова — на 164 проц., Чивуштанова — на 142 проц., Лодейшикова — на 132 проц.

В бригаде нет ни одного рабочего, выполняющего нормы ниже 100-110 проц.

Работа

рационализаторов

Рационализаторы Полевского завода, горя желанием всемерно помочь фронту, в июле работали исключительно хорошо. За месяц по заводу внесено 21 рационализаторское предложение. Не менее трети этих предложений принято и уже внедрено в производство. До трех предложений дано только по замене цветных материалов. Главный инженер завода тов. Почивалов В. П. внес крупное рационализаторское предложение о замене свинца черным металлом. Осуществление этого предложения дает колоссальную экономию средств.

Осуществляя свое предложение о видоизменении одного технологического процесса, рабочий тов. Барламаев добился увеличения производительности труда в два раза. Это дает предприятию годовую экономию 23 тыс. руб.

За хорошую работу в июле, рационализаторы Полевского завода получили премию в сумме 10 тыс. руб.

Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив рационализаторов в наступившем месяце должен умножить свои ряды, развивая творческую мысль в интересах помощи фронту.

Горель — инженер БРИЗа Полевского завода.

Работать с удесяттеренной энергией

Коллектив листопрокатного цеха, Северского завода, свято выполняя клятву, данную великому Сталину, в июле одержал новую победу.

Месячный план цехом по прокату и по готовой продукции завершён в 6 часов утра, 31 июля.

В достижении этих успехов нам помогла неослабная борьба за соблюдение графика работы. Это позволило коллективу цеха покрыть ту задолженность по продукции, которая имела в первой половине июля.

Первенство по горячему переделу принадлежит смене тов. Скорынина и по холодному переделу смене т. Горюштин. В отдельные дни эти смены давали от 120 до 140 проц. плана.

Бригада тов. Кочева перевыполнила месячный план на 13 проц., тов. Гирева на 6,5 проц. и Белоногова на 101,5 проц.

Наилучшую производительность имела 28 июля смена т. Ваганова. На укупорке продукции она дала 152 проц. нормы и бригада вальцовщика тов. Гирева — 160 проц. нормы.

Замечательных показателей добилась промерщица тов. Осипова Е. Н., выполнившая норму на 279 проц. (смена Горюштин) и тов. Песталова О. Г. — на 209 проц. (смена Ваганова).

По полторы нормы и выше давали тт. Рыбликова, Шахматова А. С., Стихина Т., Королева и многие другие.

Горя желанием помочь героической Красной Армии в разгроме врага, наш коллектив дает боевую клятву: закрепить июльские успехи, работать с удесяттеренной энергией, выпускать больше проката сверх плана.

Столбов — нач. цеха Северского завода.

Овощи для рабочего снабжения

Из урожая нынешнего года совхоз Аллюминпродснаб собрал и передал в торговую сеть, для снабжения рабочих, восемь тонн огурцов и шесть тонн капусты.

В скором времени в столовые Аллюминпродснаба поступят из совхоза первые тонны свежего картофеля.

Г.

Совхоз аллюминпродснаба нуждается в помощи

Сенокосная кампания в совхозе Аллюминпродснаба в полном разгаре. В этом году совхоз должен выкосить 100 гектаров травы. Для выполнения этого задания в срок, требуется самое малое 120 человек, а в совхозе пока имеется только примерно половина этого количества.

В результате, на 31 июля выкошено только 350 га и заготовлено 320 га.

По приказу наркома цветной металлургии тов. Ломако, большая помощь в уборочной должен оказать Полевской завод. Однако, все попытки получить от заводоуправления помощь, разбиваются о стену холодного равнодушия директора тов. Евсеева и секретаря партторганизации завода т. Михайлова.

Между тем, в приказе тов. Ломако, говорится довольно четко: мобилизовать все внутренние резервы и ресурсы, обеспечить совхоз транспортом и рабочей силой.

В дирекции и заводоуправлении знают об этом приказе, но пока хранят глубокомысленное молчание. Больше того, когда директор совхоза обратился за помощью к секретарию партбюро, тов. Михайлов, вместо поддержки, целый час говорил о чем угодно, но только не о помощи совхозу в период уборки.

Сейчас в совхозе поспела капуста. Около шести тонн этих овощей уже поступило для снабжения рабочих. Но в совхозе ее имеется еще десятки тонн.

Капуста перерастает. Ее необходимо снимать и переправлять в торговую сеть. Но... ни Аллюминпродснаб, ни заводоуправление не хотят выделить хотя бы пару лошадей для вывозки этой капусты.

— Возите сами — заявляют в Аллюминпродснабе — у вас лошади есть.

Кони в совхозе, действительно, имеются. Но их не хватает даже на обслуживание сенокоса. В результате, из-за недостатка тягловой силы, две сенокосилки бездействуют.

Директор совхоза тов. Лимоннов прямо заявляет:

— Если бы мы получили не большую помощь от завода, то с сенокосом мы бы вполне управились своевременно. Люди у нас работают прекрасно. Так, косари тт. Черезов, Юрчинов и Семченко дают по 202 проц. нормы. Рабочий т. Петерин на сенокосилке ежедневно выполняет от полутора до двух норм.

Хорошо работает тов. Банных и другие. Но один они все-таки с сенокосом не справятся.

Недавно, обсуждая подготовку к хлебоуборочной и о ходе

сенокоса, райисполком вынес решение: предложить горсовету мобилизовать и направить в совхоз 20 человек, из числа граждан, не работающих на предприятиях.

Прошло более недели, но горсовет не прислал еще ни одного человека.

Дней через пять, максимум через неделю, в совхозе начнется уборочная работа ржи. Завлоуправление обязано немедленно направить на хлебоуборку рабочую и тягловую силу.

Для этого надо, прежде всего, развернуть среди рабочих массовую работу с тем, чтобы мобилизовать на полевые работы вторых членов семей. Это дало бы возможность, не отрывая основной кадр рабочих от производства, послать на полевые работы десятки людей из числа членов семей рабочих.

Однако, до этого, видимо, еще не додумались. Директору завода т. Евсееву и секретарию партторганизации т. Михайлову надо, наконец, отказаться от негодной практики «невмешательства» и принять все меры к тому, чтобы сенокосная и уборочная в совхозе были закончены в самые сжатые сроки.

Гр. Свяжский.

Партийная жизнь

Партийно-массовую работу на должную высоту

Агитационно-массовая работа среди масс приобретает сейчас исключительно важное значение. Однако, этому вопросу парторганизацией мехлесопункта (секретарь т. Карамышев), уделяется мало внимания.

Постановка партийно-массовой работы на мехлесопункте далеко не соответствует, как политическим требованиям, предъявленным к партийным организациям отечественной войной против немецких захватчиков, так и хозяйственным задачам, стоящим перед мехлесопунктом в 1942 году.

Парторганизация далеко недостаточно разъясняет рабочим задачи, поставленные историческим первомайским приказом товарища Сталина. Из выделенных из числа коммунистов и комсомольцев 16 агитаторов многие не работают.

Вследствие этих причин, на мехлесопункте отсутствует подлинное социалистическое соревнование. Государственный план по заготовке и вывозке древесины значительно невыполнен.

ПЕРЕКЛЮЧИТЬ ВСЮ СИЛУ НА СЕНОКОС

Более пятидневки стоит ясная погода. Некоторые колхозы постарались полностью использовать эти дни на сенокосе и стоговании.

Так, колхоз «Красный Урал № 1», скосив 196,55 га, заготовил сена с площади 164 гектара. Быстро ликвидирует разрыв между сенокосом и стогованием колхоз имени Ильича. Из 186 га косовины, здесь заготовлено 155 гектар.

Совершенно иное положение наблюдается в колхозе «Мрамор» (пред. тов. Бусыгин). Из 350

выполнения производственных заданий, встали на неправильный путь. Заполняя заранее изготовленные стандартные бланки социалистических договоров этим они опешляли идею социалистического соревнования, заглушая творческую инициативу стахановцев.

Надлежащее бюро районного комитета ВКП(б) резко осудило этот факт, как вредную и неправильную практику работы руководителей мехлесопункта, обязав их по-большевски возглавить и оперативно руководить социалистическим соревнованием, добиваясь того, чтобы каждый рабочий мехлесопункта стал его активным участником и имел свои личные социалистические обязательства.

Боевая задача парторганизации мехлесопункта состоит сейчас в том, чтобы в корне перестроить партийно-массовую работу, переключив ее на непосредственные участки работы лесорубов. Как можно шире популяризируя и распространяя лучшие образцы и опыт работы стахановского труда тт. Дримова, Ромашева и других, глубоко разъясняя рабочим первомайский приказ товарища Сталина — святой долг коммунистов и в целом парторганизации мехлесопункта, добиваясь общего подъема социалистического соревнования, мобилировать весь коллектив на досрочное выполнение государственного плана 1942 года по заготовке и вывозке древесины.

В помощь агитатору

Как использовать во время уборки печать

В своей работе по мобилизации всех сил колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС на быструю и без потерь уборку урожая сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации.

Очень важным оружием в руках агитатора является газета. Агитатору надо позаботиться о том, чтобы газеты во время доставки в полеводческую и тракторную бригады и не задерживались бы в сельсовете или в правлении колхоза.

Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в бригаде агитатор должен прочитать газету сам и выбрать на нее наиболее важное и интересное. В первую очередь надо зачитать сообщения Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во время захватываемых ими советских районах.

гектар косовины, здесь заготовлено всего лишь 190 га. Не лучшее положение и в колхозе «Красный Урал № 2». Разрыв между косовицей и стогованием здесь составляет 89 гектар.

Хуже всех положение в колхозе «Трудовой». Скошив на 31 июля 256,96 га, этот колхоз сгреб и сметал сена в стога всего лишь со 122 гектаров.

Руководители отстающих колхозов, затягивая со стогованием ставят под угрозу срыва сенокосную кампанию, рискуют сгноить сено под дождем.

ных бригадах агитаторы устраивают читки очерков и брошюр о героях отечественной войны, о наших героических предках — Александре Невском, Дмитрии Довском, Кузьме Минине, Дмитрии Пожарском, Александре Суворове, Михаиле Кутузове. Это следует практиковать всем агитаторам. Ряд сельских агитаторов использует для иллюстраций сообщений Совинформбюро письма от родных — колхозников, рабочих МТС и совхозов, ныне сражающихся на фронте против фашистов.

Надо повседневно знакомить колхозников, работников совхозов и МТС с последними наиболее важными событиями внутрисоюзной и международной жизни. Во время читки газет, в беседах с колхозниками надо разъяснять благородные цели отечественной войны и воспитывать у народа глубокую ненависть к немецко-фашистским захватчикам. Весь наш народ должен знать о злодеяниях, зверствах и разруше-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ

В течение 31 июля наши войска вели бой в районах Клетская, Цымлянская, южнее и юго-восточнее Батайска. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В Баренцовом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15 тысяч тонн.

Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были оторваны и понесли большие потери. Немецкая пехота, при

поддержке танков, атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивавшись от врага, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

В бою в районе южнее Клетская уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 24 автомашину и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкетки захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

В районе Цымлянской продолжались упорные бои с группировкой противника, переместившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета, 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланг нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассеяна на несколько групп и по частям уничтожена.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации, гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром т. Важенни, встретили врага мощным артиллерийским, мино-

метным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

На Западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы Н-ского соединения за последние 10 дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

Отряд ленинградских партизан, под командованием тов. Д., пустил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. Разбито 50 вагонов, в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибло до 300 немецких оккупантов.

Пленный солдат 50 полка, 11 финской пехотной дивизии Юхо Н. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Финское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли лишь половину своей земли. Нехватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Темпере в ресторане, где кутили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и шницеровцев и истребляют их».

Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских злодеев. В начале июля в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение 7 дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

Действующая армия



Мастер сверхметкого огня сержант Доржиев Цырендоса. За время отечественной войны он уничтожил 181 гитлеровца и обучил снайперскому делу группу красноармейцев. Тов. Доржиев Цырендоса награжден орденом Ленина.

ниях, чинимых гитлеровскими мерзавцами во время оккупированных ими советских районах. В газетах и журналах часто публикуются рассказы и акты очевидцев о чудовищных издевательствах фашистских банделитов над беззащитными советскими женщинами, стариками и детьми. Надо, чтобы каждая такая корреспонденция была прочитана в бригаде. Во многих колхозах работают сейчас люди, эвакуированные из деревень и городов, временно занятых немецко-фашистскими войсками. Многие из них были очевидцами неслыханных издевательств немецких солдат над мирным населением, испытали на себе дикий произвол и пытки, чинимые гитлеровцами. Агитатор должен попросить их рассказать о тех ужасах, которые они пережили в фашистском плену. Агитатор должен разъяснить колхозникам, рабочим МТС и совхозов, что, если мы хотим отстоять свою жизнь, свободу и независимость нашей родины, мы должны трудиться, не жалея рук, стойко и мужественно преодолевать трудности и лишения, вызванные войной.

Разумеется, что каждый агитатор должен не только прочитать и разъяснить содержание сообщений Советского Информбюро и корреспонденций о героических делах бойцов и командиров Красной Армии, но и связать беседу с выполнением колхозниками, рабочими МТС и совхозов, трактористами и комбайнерами своих производственных планов, своих обязательств перед фронтом. Пусть каждый знает в своем труде на уборке урожая частичку великого дела борьбы против гитлеровской Германии. Для каждой читки следует также отобрать статьи и корреспонденции, касающиеся о ходе сельскохозяйственных работ в других районах и областях, о передовиках уборки урожая, об опыте их стахановской работы.

Большое значение в массово-политической работе на уборке могут сыграть стенная газета и «боевой листок», как называют стенгазету, выпускаемую в полевых условиях. «Боевой листок» надо ежедневно выпускать в каждой полеводческой и тракторной бригаде, в каждом комбайновом агрегате. Он должен откликаться на все более

или менее значительные события дня в бригаде. Хорошо работает лобогрейка, выполнили норму жнецы, перекрыли задание косари — об этом в «боевом листке» необходимо написать в тот же день.

В «боевых листках» надо критиковать недостатки и беспорядки, имеющиеся в бригаде, разоблачать лодырей и прогульщиков, умело воздействовать на людей отстающих, помочь им добиться выполнения задания.

Свою роль политического работника, организатора масс агитатор, разумеется, оправдает лишь в том случае, если он хорошо будет знать людей, работающих в бригаде, если он окружит себя активом из колхозников и колхозниц, будет опираться на передовиков. Тогда он сумеет организовать колхозников на подлинно военную работу по уборке урожая.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.